

岳阳市机关事务管理局文件

岳管发〔2022〕39号

关于全市公共机构带头节约用电的通知

各县市区机关事务管理部门，市直各单位：

我市已迎来第一轮寒潮天气，预计今冬岳阳平均气温较常年偏低，迎峰度冬电力保供工作正式进入攻坚阶段。根据全省迎峰度冬电力保供部署专题视频会议精神和市委、市政府要求，现就全市党政机关、事业单位等公共机构带头节约用电等事项通知如下：

一、切实提升思想认识

全市党政机关、事业单位等公共机构要提升站位、主动作为，充分认识迎峰度冬电力保供工作重要性，坚持“保民生、保安全、

保发展”原则，充分发挥示范带头作用，积极倡导节约用电工作，为推动全市经济社会高质量发展提供保障。

二、落实落细节电措施

全市党政机关和事业单位等公共机构办公区禁用烤火炉、取暖器等高耗能采暖设备；严格执行冬季空调温度设置不得高于20℃的规定，开空调不开门窗，下班前半小时关停空调设备；充分利用自然光照明，非工作时间原则上关停用电设备，做到人走灯灭，人离机停；办公区域建筑外立面灯光照明、亮化工程、景观照明等用电设施按有关部门规定执行。

三、加强节能督导检查

市直各单位督促指导下属机构、市县区公共机构节能管理部门督促指导当地党政机关和事业单位等公共机构，做好节约用电工作。市机关事务管理局将同市发改委、市城管局对全市党政机关、事业单位等公共机构带头节约用电工作进行随机检查并通报。

附件：全市公共机构节约用电倡议书



附件

全市公共机构节约用电倡议书

全市各党政机关、事业单位，广大干部职工：

为贯彻落实省委省政府和市委市政府关于迎峰度冬保供电工作部署，充分发挥全市各级公共机构及广大干部职工的示范引领作用，带动全社会形成节约用电良好风尚，现发出如下倡议：

一、完善管理制度，压实用电责任。严格执行节能管理制度，加强日常节电管理，明确专人负责。

二、营造宣传氛围，增强节电意识。张贴节电标识，强化干部职工用电培训，普及节电知识和方法，引导广大干部职工提高节约用电意识。

三、提倡自然采光，降低照明负荷。使用高效节能照明光源，充分利用自然采光，做到人走灯灭，杜绝“长明灯”和“无人灯”。

四、合理使用空调，压减运行时间。执行夏季空调制冷温度设置不低于 26℃，冬季制热温度不高于 20℃的规定，使用空调时应关闭门窗，提倡上班后晚半小时开启空调，下班前提前半小时关闭空调。

五、强化设备管理，减少待机耗电。计算机、打印机、复印机等办公设备长时间不使用要切断电源，下班时应关闭插座开关

或拔掉插头，减少待机能耗。新能源电动车错峰充电。家用电动车、电动公交车、景区电瓶车等进行错峰充电，尽量避开每日17: 00-21: 00。

节约用电，公共机构要率先垂范。让我们迅速行动起来，从现在做起，从身边做起，争当节约用电的倡导者、绿色出行的践行者、低碳生活的示范者！